

《环境经济政策研究与试点项目》

简 报

环境保护部环境规划院

2009 年 10 月 总第 103 期

政研中心主持召开环境污染责任保险座谈会

2009 年 10 月 22 日，环境污染责任保险座谈会在北京召开，环保部环境与经济政策研究中心原庆丹副主任主持了会议，保监会财产保险监管部曹海箐处长、金学群，财政部财科所许文博士，人保、平安、太平洋、华泰、大地保险公司的代表及政研中心相关研究人员参加了会议。

人保皮立波博士介绍，人保已经在江苏、湖北、辽宁等省市开展了环境污染责任保险业务推广，由于保险技术储备不足，目前先在小范围内推广，建议国家在所得税、补贴等方面予以支持。平安保险公司代表介绍，该公司是目前全国环境污染责任保险介入最为深入的保险公司，已经在 8 个省市进行推广，其中 6 个地区已经有保费进账，但保险公司依然面临推动难度大，企业投保积极性不高等困难，需要国家在政策上予以支持。其他保险公司也介绍了推行环境污染责任保险的情况，提出了一些政策需求。

原庆丹副主任指出，通过此次座谈会，了解到了各保险公司推动环境污染责任保险的情况，总结出了试点存在的困难与问题，对减免环境污染责任保险业务营业税、用环保专项资金补贴等政策的研究制定提供了较好的依据。

环境经济政策研究与试点项目技术组

2009 年 10 月 23 日